

NAŠI PŘEDCI V PRVNÍ SVĚTOVÉ VÁLCE

Ing. Radim Kapavík - předseda spolku Signum Belli 1914

PONDĚLÍ

2.9.2024

9:00

Kino Svět

První světová válka byla zdaleka největším konfliktem, kterého se kdy zúčastnili čeští vojáci. Přestože v ní aktivně bojovalo více než milion našich předků z území dnešní ČR a 230 000 jich přišlo o život, jsou jejich osudy v našich končinách dnes až nepochopitelně zapomenuty. Přednáška je úvodem do tématu účasti českých vojáků v první světové válce, stručně představí její charakter a hlavně ukáže, kde všude v ní čeští vojáci bojovali a umírali. Ve druhé části pak zazní přehled o tom, kde a jak lze dnes hledat informace o osudech našich předků, kteří během války bojovali v rakousko-uherské armádě.

ZNOJMO – PERLA JIŽNÍ MORAVY 1850–1900

PhDr. Jiří Kacetyl - historik a překladatel, místostarosta města Znojma

PONDĚLÍ

7.10.2024

9:00

Kino Svět

Autorské představení prvního dílu jeho nové a dosud největší publikace o Znojmě za časů „císařepána“ Františka Josefa I. v letech 1850 až 1900. Projdeme se společně s dobovými pamětníky ulicemi a náměstími tehdejšího Znojma a přiblížíme si zajímavé historické události oněch „krásných časů“ – belle époque.

Z DĚJIN SBĚRATELSTVÍ NA ZNOJEMSKU

Mgr. Libor Štunc - kurátor uměleckých sbírek, Královská kanonie premonstrátů na Strahově

PONDĚLÍ

4.11.2024

9:00

Kino Svět

Sběratelství jako činnost, která zahrnuje systematické vyhledávání, získávání a uchování předmětů nebo informací není jen volnočasová aktivita, ale je také základem vědeckého poznávání. Existuje celá řada sběratelských oborů a metodických přístupů. Tato přednáška by měla osvětlit vznik sběratelství a jeho počátky v českých zemích, především se bude věnovat historickým sbírkám, které v průběhu staletí vznikaly na území dnešního Znojemska. Zahrne období od nejstarších klášterních sbírek, utvářených již od středověku, přes pozoruhodné a dnes téměř neznáme soubory několika šlechtických rodů až po měšťanské sběratelství 20. století.

ZDRAVÁ VÝŽIVA PRO AKTIVNÍ SENIORSKÝ VĚK

Ing. Lenka Vymlátílová - výživová poradkyně, lektorka zdravého hubnutí ve společnosti STOB a instruktorka nordic walking

PONDĚLÍ

2.12.2024

9:00

Kino Svět

Seminář o zdravé výživě, pohybu i tělesné hmotnosti pro seniory. Zjistíte, jaké potraviny jsou klíčové pro udržení zdraví a vitality v pokročilém věku. Dozvíte se, jaká jsou výživová specifika v seniorském věku, že zdravá strava nemusí být nákladná, žádné jídlo není špatné a reklama není vždy pravdivá. Prozkoumáme také spojení mezi jídlem, pohybem a psychikou. Seminář nabídne nejen užitečné informace, ale i možnost položit vlastní otázky.